
Concurs şcolar de geografie 
Etapa judeţeană / Municipală Bucureşti 

Barem de evaluare şi notare 

CLASA a VIII - a 
1.  

a. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet, câte 1 p pentru fiecare 
denumire corect identificată: 

1. Depresiunea Neamţului; 2. Depresiunea Cracău-Bistriţa; 3. Depresiunea Tazlău-Caşin; 
4. Târgu Neamţ; 5. Piatra Neamţ; 6. Buhuşi; 
7. Moineşti; 8. Oneşti; 9. Culmea Pleşului; 
10. Dealul Corni; 11. Dealul Bahna; 12. Dealul Barboiu; 
13. Culmea Pietricica; 14. Munţii Stânişoarei; 15. Munţii Berzunţi. 

b. Subcarpaţii Moldovei (1 p) 
Total 16 puncte. 

2. Se acordă 8 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
− câte 1 p pentru oricare cinci râuri dintre următoarele: Bahna, Jidoşiţa, 

Topolniţa, Blahniţa, Drincea, Sărăceaua (Bălăşanul), Desnăţui (5 p); 
− râuri scurte; râuri cu debite mici; râuri care se varsă în Dunăre (3 p). 

Total 8 puncte. 
3. Se acordă 9 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 

− în regiunea carpatică: varietatea peisagistică mult mai largă, cu elemente ale 
mediului geografic mai numeroase, cu caracteristici ce se impun prin mărime, 
vechime, unicitate, conţinut, formă, interes (valenţă) ştiinţific, educativ şi 
turistic (7 p); 

− în regiunile de câmpie: monotonia peisajului şi absenţa diversităţii elementelor 
naturale sunt dominante (2 p). 

Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem. 
Total 9 puncte. 

4. Se acordă 14 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
− cauze: condiţii naturale variate: relief de câmpie, deal şi munte (1,5 p); climă şi 

resurse de apă şi sol (1,5 p); condiţiile economico-sociale şi istorice (1 p); 
− cele mai mari concentrări de populaţie corespund spaţiilor urbane şi periurbane 

ale oraşelor Timişoara, Arad, Reşiţa, Drobeta-Turnu Severin, Deva şi 
Hunedoara, cu peste 500 loc./km2 (2 p); 

− între 100-200 loc./km2 în ariile urbane Lugoj, Caransebeş, Anina, Motru, 
Orşova (2 p); 

− între 50-100 loc./km2: în zona Arad-Sânnicolau Mare-Sântana; zona 
Timişoara-Jimbolia (2 p); 

− între 25-50 loc./km2: suprafeţe întinse din Câmpia Timişului, Câmpia Vingăi, 
Dealurile Banatului, Valea Dunării, Podişul Mehedinţi şi Platforma Strehaia 
(2 p); 



− sub 25 loc./km2: Munţii Banatului, Munţii Retezat-Godeanu, Munţii Poiana 
Ruscăi, Munţii Zarandului, Munţii Bihorului (2 p). 

Total 14 puncte. 
5. Se acordă 18 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 

a. râul Mureş – 1 p; râul Olt – 1 p; 
b. pe Mureş oraşele Târgu Mureş, Alba Iulia, Deva, Arad – 4 p (câte 1 p pentru 

fiecare); pe Olt oraşele Miercurea Ciuc, Sfântu Gheorghe, Râmnicu Vâlcea, Slatina 
– 4 p (câte 1 p pentru fiecare); 
c. judeţele: Mureş, Alba, Hunedoara, Arad, Harghita, Covasna, Vâlcea, Olt – 4 p 

(câte 0,5 p pentru fiecare); 
d. peste 100 000 locuitori: Târgu Mureş, Arad, Râmnicu Vâlcea – 3 p (câte 1 p 

pentru fiecare); sub 50 000 locuitori: Miercurea Ciuc – 1 p. 
Total 18 puncte. 

6. Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
În alcătuirea petrografică a Carpaţilor Occidentali există o diversitate de roci: 

− magmatice (1 p): andezite (0,25 p), bazalte (0,25 p), granite (0,25 p), diorite 
(0,25 p); 

− sedimentare (1 p): calcare (0,25 p), argile (0,25 p), conglomerate (0,25 p), 
marne (0,25 p), 

− gresii (0,25 p); 
− metamorfice (1 p): şisturi cristaline (0,25 p), gnaise (0,25 p), marmure 

(0,25 p). 
Resurse de subsol complexe: generate de procesele magmatice: minereuri 

complexe (1 p): cupru (0,25 p), plumb (0,25 p), zinc (0,25 p); minereuri auro-argentifere 
(0,75 p), uraniu (0,5 p), mercur (0,5 p), roci de construcţie (0,5 p). 

Total 10 puncte 
7. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
Limite: 

− nord – Câmpia Moldovei (Depresiunea Jijiei) şi Dealul Mare (0,25 p); 
− sud – Câmpia Română (0,25 p); 
− est – Valea Prutului (frontiera de stat cu Republica Moldova (0,25 p); 
− vest – Valea (Culoarul) Siretului (0,25 p). 

Alcătuirea petrografică: roci sedimentare – calcare, marne, argile, gresii, nisipuri 
(1,5 p) 
Relief: 

− altitudine maximă 561 m în Dealul Doroşan, coboară la sub 100 m în Valea 
Bârladului, urcă la peste 400 m în partea nordică (Dealul Bârnova – 416 m) 
(2 p) 

− fragmentare puternică realizată de râuri şi eroziunea în suprafaţă (0,5 p) 
− înclinare generală N-S şi V-E (0,5 p) 
− procese de eroziune (0,25 p) 
− alunecări de teren (0,25 p) 

Forme de relief dominante: povârnişuri abrupte cu aspect de cuestă (0,5 p); ex.: Coasta 
Iaşilor (0,25 p), Coasta Racovei (0,25 p) şi platouri structurale (0,5 p). 
Clima: 

− temperatura medie anuală 9 – 10 °C (0,5 p) 



− precipitaţii medii anuale 400 – 600 mm/an (0,5 p) 
− vânturi dominante dinspre NV, NE şi S (0,5 p) 
− influenţe climatice de ariditate (0,5 p) 
− apele curgătoare aparţin bazinelor Siretului şi Prutului (0,5 p); 
Bârladul – râul colector principal (0,5 p), cu afluenţii: Vaslui (0,25 p), Crasna 

(0,25 p), Buda (0,25 p), Racova (0,25 p), Tutova (0,25 p), Zeletin (0,25 p); 
Prutul cu afluenţi foarte mici: Bohotin, Elan (0,25 p); 
Răcătău, afluent al Siretului (0,25 p); 

Oraşe: 
− oraşe de mărime mijlocie: Vaslui, Bârlad (între 50 000 şi 100 000 loc.) (1 p); 
− Huşi (în jur de 30 000 loc.) (0,5 p) 
− Negreşti (cca. 10 000 loc.) (0,5 p) 
− Murgeni (peste 7 000 loc.) (0,5 p) 

Total 15 puncte. 

Din oficiu se acordă 10 puncte. 
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